
Матпомощь и страховые взносы

Когда работодатель оказывает материальную помощь своему сотруднику, то
прежде всего он нацелен на оказание поддержки. Поскольку подобная помощь не
является оплатой за исполнение трудовых обязательств, то исчислять величину
взносов не нужно. Такое мнение содержится в Постановлении Арбитражного суда
Московского округа от 29 июня 2020 года № А40-175879/2019.

Ситуация
Руководитель организации решил оказать матпомощь отдельным работникам, а
также их родственникам. Средства выделялись на прохождение лечения.

В дальнейшем эти суммы были исключены из базы для расчёта величины
взносов «на травматизм». Однако сотрудники ФСС сочли такое решение
организации неверным. По их мнению, выплаты производились в пределах трудовых
взаимоотношений, а, следовательно, обложение взносами «на травматизм»
является обязательным.

Мнение судьи
После того как разбирательство дошло до суда, и судьи рассмотрели все материалы
дела, они пришли к выводу, что организация поступила правильно, исключив
материальную помощь из базы для расчёта страховых взносов.

В своём решении судьи отметили, что начислять взносы нужно только в тех случаях,
когда имело место исполнение сотрудником своих функций в рамках положения
трудового договора. Само по себе наличие трудового договора не является
основанием начислять страховые взносы поголовно на все доходы.

Материальную помощь нельзя отнести ни к стимулирующим, ни к компенсационным
выплатам. Она также не является видом поощрения или какой-либо другой частью
оплаты труда.

Поскольку материальная помощь назначается не за выполнение каких-то трудовых
функций и выплачивается исключительно как мера поддержки, то облагать её
страховыми взносами не нужно.

В аналогичных ситуациях Верховным Судом РФ были приняты такие же решения от
3 ноября 2017 № 309-КГ17-15716; от 19.02.16 № 307-КГ15-19614 и от 23.01.15 № 306-
КГ14-7168.

Судья в рассматриваемом деле также опирался на решения Верховного Суда в
аналогичных делах (от 3 ноября 2017 № 309-КГ17-15716, от 19 февраля 2016 года №
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307-КГ15-19614, от 23 января 2015 года № 306-КГ14-7168), где также было
отмечено, что начислять страховые взносы на материальную помощь не нужно.

Читайте также Отражение в декларации имущества, находящегося за
границей
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